江苏省住房和城乡建设厅关于试行调整部分建筑业企业资质承包工程范围的通知
苏建规字〔2019〕1号
    为进一步落实建筑业“放管服”改革要求，推动建筑业快速发展，根据《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》（国办发〔2017〕19号）和《省政府关于促进建筑业改革发展的意见》（苏政发〔2017〕151号）的精神，我厅制定了《江苏省住房和城乡建设厅关于试行调整部分建筑业企业资质承包工程范围的通知》，经2018年12月厅常务会议审议通过，现予印发，自2019年3月1日起施行。
 
 
 江苏省住房和城乡建设厅
                    2019年1月14日    
（此件公开发布）
 
江苏省住房和城乡建设厅关于试行调整部分建筑业企业资质承包工程范围的通知
 
为进一步落实建筑业“放管服”改革要求，推动建筑业快速发展，根据《国务院办公厅关于促进建筑业持续健康发展的意见》（国办发〔2017〕19号）“选择部分地区开展试点，对信用良好、具有相关专业技术能力、能够提供足额担保的企业，在其资质类别内放宽承揽业务范围限制”，《省政府关于促进建筑业改革发展的意见》（苏政发〔2017〕151号）“扩大承接业务范围，对信誉良好、具有相关专业技术能力、能够提供足额担保的企业，允许其在资质类别内承接高一等级资质相应的业务”、“取得施工总承包资质的企业，可以承接总承包资质覆盖范围内的专业承包工程”的精神，按照住房城乡建设部关于在我省开展建筑业改革综合试点的要求，现就我省试行调整部分建筑业企业资质承包工程范围事宜通知如下：
一、调整部分专业承包资质承包工程范围
先行在不涉及建筑主体结构的部分二级专业承包资质中调整承包工程的范围。
符合下列条件的二级专业承包资质企业可以承接一级资质相应的业务。
（一）试行资质类别
电子与智能化工程专业承包、防水防腐保温工程专业承包、城市及道路照明工程专业承包、环保工程专业承包。
（二）企业信誉良好
自2017年11月24日《省政府关于促进建筑业改革发展的意见》（苏政发〔2017〕151号）实施之日起无下列行为：
1．因拖欠民工工资被县级以上建设行政主管部门通报的；
2．因违反建筑市场相关规定被县级以上建设行政主管部门行政处罚或者限制市场准入的。
试行期间，企业发生上述情形的，从通报或者决定作出之日起，在纠正违法行为，消除不良影响，恢复信用前，不得承接新的试点工程。
（三）具有相关专业技术能力
项目负责人具备拟承接工程所需的相应专业的注册建造师资格，并主持完成过本类别资质二级以上标准要求的工程业绩不少于2项；企业近5年内承担过本类别资质二级以上标准要求的工程业绩不少于2类。未发生过质量安全事故，且上述业绩已在全国建筑市场监管公共服务平台备案。
（四）能够提供足额履约担保
企业以银行担保、保证保险等方式提供合同总价10%的履约担保。
发包单位在发包相应专业工程业务时，对企业是否具备上述条件进行审查，并对审查结果负责。发包单位不得拒绝符合上述条件的企业承揽相应工程业务。
二、取得施工总承包资质的企业，可以承接总承包资质覆盖范围内的专业承包工程
（一）试行资质类别
具有建筑工程、市政公用工程、机电工程施工总承包资质的企业，可以对总承包范围内不高于总承包资质等级的专业承包工程自行施工，不再需要具备相应的专业承包工程资质；也可以将专业承包工程依法分包给具有相应资质的专业承包企业。
（二）总承包资质覆盖范围
1．建筑工程施工总承包资质：覆盖地基基础工程、起重设备安装工程、电子与智能化工程、消防设施工程、建筑装修装饰工程、建筑机电安装工程、建筑幕墙工程专业承包资质的工程范围； 
2．市政公用工程施工总承包资质：覆盖城市及道路照明工程、桥梁工程、隧道工程、环保工程、机场场道工程专业承包资质的工程范围； 
3．机电工程施工总承包资质：覆盖起重设备安装工程、建筑机电安装工程专业承包资质的工程范围。
上述三类施工总承包资质均覆盖总承包范围内的防水防腐保温工程、特种工程、模板脚手架专业承包工程。
（三）具有施工总承包资质的企业，未取得覆盖范围内的专业承包资质，不得承接其他施工总承包企业依法分包的专业工程或者建设单位依法发包的专业工程。
三、其他事宜
（一）各地建设主管部门要对本通知试行的情况进行重点跟踪，强化对试点工程项目的工程质量和安全监督管理，督促工程建设各方主体责任落实到位。 
（二）本试行办法自2019年3月1日起试行。试行过程中，省住房和城乡建设厅将根据试行情况和国家工程审批制度改革以及资质管理制度改革的要求，对本试行办法进行调整或者终止试行。
